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trop grand
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49
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trop grand

43951 | 13 x 13 x s x 3
39 3380 39 117 104
49
39
105
- 104 Donc 43951 = 338 x 13 + 11
11
0 NON! On a pas fini!
11

C’est plutot 43951 = 3380 x 13 + 11

43951 11
b1 = 3330
ou bien E 3
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On dit qu’un nombre b est un diviseur de a s’1l existe un nombre ¢
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On dit qu’un nombre b est un diviseur de a s’1l existe un nombre ¢

telque a=0xc avec a,b,ce N

onnote  bla

- 7135 car 35 =T7TX5H
- Dire que b|a est équivalent a dire que le reste

de la division de a par b est 0.
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'Tout nombre entier peut s’écrire comme un produit de nombre
premier d’une unique facon.



Théoreme @ (1héoreme fondamental de 'arithmétique)

'Tout nombre entier peut s’écrire comme un produit de nombre
premier d’une unique facon.

G =DpP1 X P2 XP3 X+ X Pnp



- (T'héoreme tondamental de 'arithmétique)

'Tout nombre entier peut s’écrire comme un produit de nombre
premier d’une unique facon.

a4 =P1 X P2 XP3 X -+ X Pnp




- (T'héoreme tondamental de 'arithmétique)

'Tout nombre entier peut s’écrire comme un produit de nombre
premier d’une unique facon.

a4 =P1 X P2 XP3 X -+ X Pnp




- (T'héoreme tondamental de 'arithmétique)

'Tout nombre entier peut s’écrire comme un produit de nombre
premier d’une unique facon.

a4 =P1 X P2 XP3 X -+ X Pnp

756 | 2




- (T'héoreme tondamental de 'arithmétique)

'Tout nombre entier peut s’écrire comme un produit de nombre
premier d’une unique facon.

a4 =P1 X P2 XP3 X -+ X Pnp

756 | 2




Théoreme @ (1héoreme fondamental de 'arithmétique)

'Tout nombre entier peut s’écrire comme un produit de nombre
premier d’une unique fagon.

G =DpP1 X P2 XP3 X+ X Pnp

756 | 2
600 3




Théoreme @ (1héoreme fondamental de 'arithmétique)

'Tout nombre entier peut s’écrire comme un produit de nombre
premier d’une unique fagon.

G =DpP1 X P2 XP3 X+ X Pnp

756 | 2
600 3
156




Théoreme @ (1héoreme fondamental de 'arithmétique)

'Tout nombre entier peut s’écrire comme un produit de nombre
premier d’une unique fagon.

G =DpP1 X P2 XP3 X+ X Pnp

756 | 2
600 37
156




Théoreme @ (1héoreme fondamental de 'arithmétique)

'Tout nombre entier peut s’écrire comme un produit de nombre
premier d’une unique fagon.

G =DpP1 X P2 XP3 X+ X Pnp

756 | 2
600 37
156

- 140



Théoreme @ (1héoreme fondamental de 'arithmétique)

'Tout nombre entier peut s’écrire comme un produit de nombre
premier d’une unique fagon.

G =DpP1 X P2 XP3 X+ X Pnp

756 | 2
600 37

156
140

16



Théoreme @ (1héoreme fondamental de 'arithmétique)

'Tout nombre entier peut s’écrire comme un produit de nombre
premier d’une unique fagon.

G =DpP1 X P2 XP3 X+ X Pnp

756 | 2
600 378
156
140

16



Théoreme @ (1héoreme fondamental de 'arithmétique)

'Tout nombre entier peut s’écrire comme un produit de nombre
premier d’une unique fagon.

G =DpP1 X P2 XP3 X+ X Pnp

756 | 2
600 378
156
140
16
— 16

0




Théoreme @ (1héoreme fondamental de 'arithmétique)

'Tout nombre entier peut s’écrire comme un produit de nombre
premier d’une unique fagon.

G =DpP1 X P2 XP3 X+ X Pnp

756 | 2 378 | 2

600 378
156
140
16
— 16

0




Théoreme @ (1héoreme fondamental de 'arithmétique)

'Tout nombre entier peut s’écrire comme un produit de nombre
premier d’une unique fagon.

G =DpP1 X P2 XP3 X+ X Pnp

756 | 2 378 2
600 378 1
156
140
16
~ 16

0




Théoreme @ (1héoreme fondamental de 'arithmétique)

'Tout nombre entier peut s’écrire comme un produit de nombre
premier d’une unique fagon.

G =DpP1 X P2 XP3 X+ X Pnp

756 | 2 378 | 2

600 378 200 1
156 178

- 140
16
16

0




Théoreme @ (1héoreme fondamental de 'arithmétique)

'Tout nombre entier peut s’écrire comme un produit de nombre
premier d’une unique fagon.

G =DpP1 X P2 XP3 X+ X Pnp

756 | 2 378 | 2

T 600 378 200 18
156 178

- 140
16
16

0




Théoreme @ (1héoreme fondamental de 'arithmétique)

'Tout nombre entier peut s’écrire comme un produit de nombre
premier d’une unique fagon.

G =DpP1 X P2 XP3 X+ X Pnp

756 | 2 378 2
600 378 200 18

156 178
140 160
16 18

~ 16

0



Théoreme @ (1héoreme fondamental de 'arithmétique)

'Tout nombre entier peut s’écrire comme un produit de nombre
premier d’une unique fagon.

G =DpP1 X P2 XP3 X+ X Pnp

756 | 2 378 2
600 378 200 189

156 178
140 160
16 18
~ 16

0



Théoreme @ (1héoreme fondamental de 'arithmétique)

'Tout nombre entier peut s’écrire comme un produit de nombre
premier d’une unique fagon.

G =DpP1 X P2 XP3 X+ X Pnp

756 | 2 378 2
600 378 200 189

156 178
140 160
16 18
~ 16 18

0 0



Théoreme @ (1héoreme fondamental de 'arithmétique)

'Tout nombre entier peut s’écrire comme un produit de nombre
premier d’une unique fagon.

G =DpP1 X P2 XP3 X+ X Pnp

756 | 2 378 2 189 3
600 378 200 189

156 178
140 160
16 18
~ 16 18

0 0



Théoreme @ (1héoreme fondamental de 'arithmétique)

'Tout nombre entier peut s’écrire comme un produit de nombre
premier d’une unique fagon.

G =DpP1 X P2 XP3 X+ X Pnp

756 | 2 378 2 189 3

600 378 200 189 6
156 178

140 160

16 18
~ 16 18

0 0



Théoreme @ (1héoreme fondamental de 'arithmétique)

'Tout nombre entier peut s’écrire comme un produit de nombre
premier d’une unique fagon.

G =DpP1 X P2 XP3 X+ X Pnp

756 | 2 378 2 189[ 3
600 378 200 189 180 6

156 178 9
140 160
16 18

~ 16 ~18

0 0



Théoreme @ (1héoreme fondamental de 'arithmétique)

'Tout nombre entier peut s’écrire comme un produit de nombre
premier d’une unique fagon.

G =DpP1 X P2 XP3 X+ X Pnp

756 | 2 378 2 189[ 3
600 378 200 189 180 63

156 178 9
140 160
16 18
~ 16 ~18

0 0



Théoreme @ (1héoreme fondamental de 'arithmétique)

'Tout nombre entier peut s’écrire comme un produit de nombre
premier d’une unique fagon.

G =DpP1 X P2 XP3 X+ X Pnp

756 | 2 378 2 189[ 3
600 378 200 189 180 63

156 178 9
140 160 — 9
16 18 0

16 18

0 0



Théoreme @ (1héoreme fondamental de 'arithmétique)

'Tout nombre entier peut s’écrire comme un produit de nombre
premier d’une unique fagon.

G =DpP1 X P2 XP3 X+ X Pnp

756 | 2 3782 189 3 63 =9 %7
600 378 200 189 130 63

156 178 9
140 160 9
16 18 0

~ 16 ~ 18

0 0



Théoreme @ (1héoreme fondamental de 'arithmétique)

'Tout nombre entier peut s’écrire comme un produit de nombre
premier d’une unique fagon.

G =DpP1 X P2 XP3 X+ X Pnp

756 | 2 3782 189 3 63 =9 %7
600 378 200 189 130 63

156 178 9 =3 X3 X7
140 160 9
16 18 0

~ 16 ~ 18

0 0



Théoreme @ (1héoreme fondamental de 'arithmétique)

'Tout nombre entier peut s’écrire comme un produit de nombre
premier d’une unique fagon.

G =DpP1 X P2 XP3 X+ X Pnp

- THO0 =2 X2 x3 X3 X3XT7

756 | 2 3782 189 3 63 =9 %7
600 378 200 189 130 63

156 178 9 =3 X3 X7
140 160 9
16 18 0

~ 16 ~ 18

0 0



Théoreme @ (1héoreme fondamental de 'arithmétique)

'Tout nombre entier peut s’écrire comme un produit de nombre
premier d’une unique fagon.

G =DpP1 X P2 XP3 X+ X Pnp

- THO0 =2 X 2 x3 X3 X3XT7

756 | (2 3782 189 3 63 =9 %7
600 378 200 189 130 63

156 178 9 =3 X3 X7
140 160 9
16 18 0

~ 16 ~ 18

0 0



Théoreme @ (1héoreme fondamental de 'arithmétique)

'Tout nombre entier peut s’écrire comme un produit de nombre
premier d’une unique fagon.

G =DpP1 X P2 XP3 X+ X Pnp

- 70 =2 X2 X3 X3 X3XT7T

756 | (2 3782 189[ 3 63 =9 %7
600 378 200 189 130 63

156 178 9 =3 X3 X7
140 160 9
16 18 0

~ 16 ~ 18

0 0



Théoreme @ (1héoreme fondamental de 'arithmétique)

'Tout nombre entier peut s’écrire comme un produit de nombre
premier d’une unique fagon.

G =DpP1 X P2 XP3 X+ X Pnp

- 70 =2 X2 X3 X3 X3 X7

756 | (2 3782 189[ 3 63 =9 %7
600 378 200 189 130 63

156 178 9 =3 X3 X7
140 160 9
16 18 0

~ 16 ~ 18

0 0



Théoreme @ (1héoreme fondamental de 'arithmétique)

'Tout nombre entier peut s’écrire comme un produit de nombre
premier d’une unique fagon.

G =DpP1 X P2 XP3 X+ X Pnp

- 70 =2 X2 X3 X3 X3 X7

756 | (2 3782 189[ 3 63 =9 %7
600 378 200 189 130 63

156 178 9 =3 X3 X7
140 160 9
16 18 0

~ 16 ~ 18

0 0



Théoreme @ (1héoreme fondamental de 'arithmétique)

'Tout nombre entier peut s’écrire comme un produit de nombre
premier d’une unique fagon.

G =DpP1 X P2 XP3 X+ X Pnp

- 70 =2 X2 X 3 X3 X3 XT

756 | (2 3782 189[ 3 63 =9 %7
600 378 200 189 130 63

156 178 9 =3 X3IXT
140 160 9
16 18 0

~ 16 ~ 18

0 0



Théoreme @ (1héoreme fondamental de 'arithmétique)

'Tout nombre entier peut s’écrire comme un produit de nombre
premier d’une unique fagon.

G =DpP1 X P2 XP3 X+ X Pnp

- 7o =2 X2 X3 X3 X3 XT

756 | (2 3782 189[ 3 63 =9 %7
600 378 200 189 130 63

156 178 9 =3 X3IXT
140 160 9
16 18 0

~ 16 ~ 18

0 0



Malheureusement, 1l n'existe pas de tacon beaucoup plus ethicace pour
factoriser un nombre en nombre premier que d’essayer de le diviser
successivement par tous les nombres premiers plus petits.




Malheureusement, 1l n'existe pas de tacon beaucoup plus ethicace pour
factoriser un nombre en nombre premier que d’essayer de le diviser
successivement par tous les nombres premiers plus petits.
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Malheureusement, 1l n'existe pas de tacon beaucoup plus ethicace pour
factoriser un nombre en nombre premier que d’essayer de le diviser
successivement par tous les nombres premiers plus petits.

143 | 2




Malheureusement, 1l n'existe pas de tacon beaucoup plus ethicace pour
factoriser un nombre en nombre premier que d’essayer de le diviser
successivement par tous les nombres premiers plus petits.

143 | 2
7




Malheureusement, 1l n'existe pas de tacon beaucoup plus ethicace pour
factoriser un nombre en nombre premier que d’essayer de le diviser
successivement par tous les nombres premiers plus petits.

143 | 2
T 140 7
3




Malheureusement, 1l n'existe pas de tacon beaucoup plus ethicace pour
factoriser un nombre en nombre premier que d’essayer de le diviser
successivement par tous les nombres premiers plus petits.

143 | 2
T 140 71
3




Malheureusement, 1l n'existe pas de tacon beaucoup plus ethicace pour
factoriser un nombre en nombre premier que d’essayer de le diviser
successivement par tous les nombres premiers plus petits.

143 | 2
T 140 71
T3

2

1



Malheureusement, 1l n'existe pas de tacon beaucoup plus ethicace pour
factoriser un nombre en nombre premier que d’essayer de le diviser
successivement par tous les nombres premiers plus petits.

143 | 2
T 140 71
T3

2

1 40



Malheureusement, 1l n'existe pas de tacon beaucoup plus etficace pour
factoriser un nombre en nombre premier que d’essayer de le diviser
successivement par tous les nombres premiers plus petits.

- 143 2 143 | 3
140 71
3
2

1 40



Malheureusement, 1l n'existe pas de tacon beaucoup plus etficace pour
factoriser un nombre en nombre premier que d’essayer de le diviser
successivement par tous les nombres premiers plus petits.

- 143 2 143 | 3

140 71 4
3
2

1 40



Malheureusement, 1l n'existe pas de tacon beaucoup plus etficace pour
factoriser un nombre en nombre premier que d’essayer de le diviser
successivement par tous les nombres premiers plus petits.

- 143 2 143 | 3
140 71 120 4
3 23
2

1 40



Malheureusement, 1l n'existe pas de tacon beaucoup plus etficace pour
factoriser un nombre en nombre premier que d’essayer de le diviser
successivement par tous les nombres premiers plus petits.

- 143 2 143 | 3
140 71 120 47
3 23
2

1 40



Malheureusement, 1l n'existe pas de tacon beaucoup plus etficace pour
factoriser un nombre en nombre premier que d’essayer de le diviser
successivement par tous les nombres premiers plus petits.

- 143 2 143 | 3

140 71 120 47
3 23
2 21

140 2 £ 0



Malheureusement, 1l n'existe pas de tacon beaucoup plus etficace pour
factoriser un nombre en nombre premier que d’essayer de le diviser
successivement par tous les nombres premiers plus petits.

143 [ 2 143 | 3 143 | 5
140 71 120 47
T3 723
2 21

140 2 £ 0



Malheureusement, 1l n'existe pas de tacon beaucoup plus etficace pour
factoriser un nombre en nombre premier que d’essayer de le diviser
successivement par tous les nombres premiers plus petits.

143 [ 2 143 | 3 143 | 5

140 71 120 47 2
T3 723
2 21

140 2 £ 0



Malheureusement, 1l n'existe pas de tacon beaucoup plus etficace pour
factoriser un nombre en nombre premier que d’essayer de le diviser
successivement par tous les nombres premiers plus petits.

_143|2 143 | 3 143 | 5
140 71 120 47 100 2
3 23 43
2 21

140 2 £ 0



Malheureusement, 1l n'existe pas de tacon beaucoup plus etficace pour
factoriser un nombre en nombre premier que d’essayer de le diviser
successivement par tous les nombres premiers plus petits.

_143|2 143 | 3 143 | 5
140 71 120 47 100 28
3 23 43
2 21

140 2 £ 0



Malheureusement, 1l n'existe pas de tacon beaucoup plus etficace pour
factoriser un nombre en nombre premier que d’essayer de le diviser
successivement par tous les nombres premiers plus petits.

_143|2 143 | 3 143 | 5

140 71 120 47 100 28
3 23 43
2 21 40

1 =£0 2 # 0 3 # 0



Malheureusement, 1l n'existe pas de tacon beaucoup plus etficace pour
factoriser un nombre en nombre premier que d’essayer de le diviser
successivement par tous les nombres premiers plus petits.

_143|2 143 | 3 143 | 5

140 71 120 47 100 28
3 23 43
2 21 40

1 =£0 2 # 0 3 # 0
143 | 7




Malheureusement, 1l n'existe pas de tacon beaucoup plus etficace pour
factoriser un nombre en nombre premier que d’essayer de le diviser
successivement par tous les nombres premiers plus petits.

- 143 [ 2 143 | 3 143 | 5
140 71 120 47 100 28
_ 3 23 43
9 21 40
1 =£0 2 # 0 3 # 0
143 | 7

2



Malheureusement, 1l n'existe pas de tacon beaucoup plus etficace pour
factoriser un nombre en nombre premier que d’essayer de le diviser
successivement par tous les nombres premiers plus petits.

143 [ 2 143 | 3 - 143 | 5
140 71 120 47 100 28
3 23 - 43
2 21 40
1 =£0 2 # 0 3 # 0
143 | 7
140 2

3



Malheureusement, 1l n'existe pas de tacon beaucoup plus etficace pour
factoriser un nombre en nombre premier que d’essayer de le diviser
successivement par tous les nombres premiers plus petits.

143 [ 2 143 | 3 - 143 | 5
140 71 120 47 100 28
3 23 - 43
2 21 40
1 =£0 2 # 0 3 # 0
143 | 7
- 140 20

3



Malheureusement, 1l n'existe pas de tacon beaucoup plus etficace pour
factoriser un nombre en nombre premier que d’essayer de le diviser
successivement par tous les nombres premiers plus petits.

143 | 2 143 | 3 143 | 5
140 71 120 47 100 28
3 23 43
9 21 40
1 =£0 2 # 0 3 # 0
143 | 7
- 140 20
3
- 0

3 £ 0)



Malheureusement, 1l n'existe pas de tacon beaucoup plus etficace pour
factoriser un nombre en nombre premier que d’essayer de le diviser
successivement par tous les nombres premiers plus petits.

143 | 2 143 | 3 143 | 5
140 71 120 47 100 28
3 23 43
9 21 40
1 =£0 2 # 0 3 # 0
143 [ 7 143 | 11
140 20
3
- 0

3 £ 0)



Malheureusement, 1l n'existe pas de tacon beaucoup plus etficace pour
factoriser un nombre en nombre premier que d’essayer de le diviser
successivement par tous les nombres premiers plus petits.

143 2 143 | 3 143 | 5
140 71 120 47 100 28
_ 3 23 43
9 21 40
1 =£0 2 # 0 3 # 0
143 7 143 | 11
140 20 1
3
— 0

3 £ 0)



Malheureusement, 1l n'existe pas de tacon beaucoup plus etficace pour
factoriser un nombre en nombre premier que d’essayer de le diviser
successivement par tous les nombres premiers plus petits.

- 143 [ 2 143 | 3 143 | 5
140 71 120 47 100 28
_ 3 23 43
9 21 40
1 =£0 2 # 0 3 # 0
143 |7 - 143 | 11
140 20 110 1
3 33
— 0

3 £ 0)



Malheureusement, 1l n'existe pas de tacon beaucoup plus etficace pour
factoriser un nombre en nombre premier que d’essayer de le diviser
successivement par tous les nombres premiers plus petits.

143 | 2 143 | 3 143 | 5
140 71 120 47 100 28
3 23 43
9 21 40
1 =£0 2 # 0 3 # 0
143 [ 7 - 143 | 11
140 20 110 13
3 33
- 0

3 £ 0)



Malheureusement, 1l n'existe pas de tacon beaucoup plus etficace pour
factoriser un nombre en nombre premier que d’essayer de le diviser
successivement par tous les nombres premiers plus petits.

143 | 2 143 | 3 143 | 5
140 71 120 47 100 28
3 23 43
9 21 40
1 =£0 2 # 0 3 # 0
143 [ 7 - 143 | 11
140 20 110 13
3 33
- 0 33

3 #0 0



Malheureusement, 1l n'existe pas de tacon beaucoup plus etficace pour
factoriser un nombre en nombre premier que d’essayer de le diviser
successivement par tous les nombres premiers plus petits.

143 | 2 143 | 3 143 | 5
140 71 120 47 100 28
3 23 43
9 21 40
1 =£0 2 # 0 3 # 0
143 [ 7 - 143 | 11
140 20 110 13
3 33
- 0 33
3 # 0 0

143 =11 x 13



Voic1 quelques trucs pour savoir s1 un nombre est divisible.



Voic1 quelques trucs pour savoir s1 un nombre est divisible.

1) Un nombre est divisible par 2 s1 sa derniere décimale est paire.



Voic1 quelques trucs pour savoir s1 un nombre est divisible.

1) Un nombre est divisible par 2 s1 sa derniere décimale est paire.

2) Un nombre est divisible par 5 s1 sa derniere décimale est 5 ou 0.



Voic1 quelques trucs pour savoir s1 un nombre est divisible.

1) Un nombre est divisible par 2 s1 sa derniere décimale est paire.
2) Un nombre est divisible par 5 s1 sa derniere décimale est 5 ou 0.

3) Un nombre est divisible par 3 s1la somme de ses décimales est
divisible par 3.



Voic1 quelques trucs pour savoir s1 un nombre est divisible.

1) Un nombre est divisible par 2 s1 sa derniere décimale est paire.
2) Un nombre est divisible par 5 s1 sa derniere décimale est 5 ou 0.

3) Un nombre est divisible par 3 s1la somme de ses décimales est

- divisible par 3.




Voic1 quelques trucs pour savoir s1 un nombre est divisible.

1) Un nombre est divisible par 2 s1 sa derniere décimale est paire.
2) Un nombre est divisible par 5 s1 sa derniere décimale est 5 ou 0.
3) Un nombre est divisible par 3 s1la somme de ses décimales est

- divisible par 3.

4392




Voic1 quelques trucs pour savoir s1 un nombre est divisible.

1) Un nombre est divisible par 2 s1 sa derniere décimale est paire.
2) Un nombre est divisible par 5 s1 sa derniere décimale est 5 ou 0.
3) Un nombre est divisible par 3 s1la somme de ses décimales est

- divisible par 3.

4392 414+34+9+2=18=3 X6




Voic1 quelques trucs pour savoir s1 un nombre est divisible.

1) Un nombre est divisible par 2 s1 sa derniere décimale est paire.
2) Un nombre est divisible par 5 s1 sa derniere décimale est 5 ou 0.
3) Un nombre est divisible par 3 s1la somme de ses décimales est

- divisible par 3.

4392 | 3 414+34+9+2=18=3 X6




Voic1 quelques trucs pour savoir s1 un nombre est divisible.

1) Un nombre est divisible par 2 s1 sa derniere décimale est paire.
2) Un nombre est divisible par 5 s1 sa derniere décimale est 5 ou 0.
3) Un nombre est divisible par 3 s1la somme de ses décimales est

- divisible par 3.

4392 | 3 414+34+9+2=18=3 X6
1




Voic1 quelques trucs pour savoir s1 un nombre est divisible.

1) Un nombre est divisible par 2 s1 sa derniere décimale est paire.
2) Un nombre est divisible par 5 s1 sa derniere décimale est 5 ou 0.

3) Un nombre est divisible par 3 s1la somme de ses décimales est

- divisible par 3.

4392 | 3 414+34+9+2=18=3 X6

3000 1
1392




Voic1 quelques trucs pour savoir s1 un nombre est divisible.

1) Un nombre est divisible par 2 s1 sa derniere décimale est paire.
2) Un nombre est divisible par 5 s1 sa derniere décimale est 5 ou 0.

3) Un nombre est divisible par 3 s1la somme de ses décimales est

- divisible par 3.

4392 | 3 414+34+9+2=18=3 X6

3000 14
1392




Voic1 quelques trucs pour savoir s1 un nombre est divisible.

1) Un nombre est divisible par 2 s1 sa derniere décimale est paire.
2) Un nombre est divisible par 5 s1 sa derniere décimale est 5 ou 0.

3) Un nombre est divisible par 3 s1la somme de ses décimales est

- divisible par 3.

4392 | 3 4+3+9+2=18=3x6
3000 14

1392
1200

192



Voic1 quelques trucs pour savoir s1 un nombre est divisible.

1) Un nombre est divisible par 2 s1 sa derniere décimale est paire.
2) Un nombre est divisible par 5 s1 sa derniere décimale est 5 ou 0.

3) Un nombre est divisible par 3 s1la somme de ses décimales est

- divisible par 3.

4392 | 3 4+3+9+2=18=3x6
3000 146

1392
1200

192



Voic1 quelques trucs pour savoir s1 un nombre est divisible.

1) Un nombre est divisible par 2 s1 sa derniere décimale est paire.
2) Un nombre est divisible par 5 s1 sa derniere décimale est 5 ou 0.

3) Un nombre est divisible par 3 s1la somme de ses décimales est

- divisible par 3.

4392 | 3 4+3+9+2=18=3x6
3000 146

1392
1200
192

130
12




Voic1 quelques trucs pour savoir s1 un nombre est divisible.

1) Un nombre est divisible par 2 s1 sa derniere décimale est paire.
2) Un nombre est divisible par 5 s1 sa derniere décimale est 5 ou 0.

3) Un nombre est divisible par 3 s1la somme de ses décimales est

- divisible par 3.

4392 | 3 4+3+9+2=18=3x6
3000 1464

1392
1200
192

130
12




Voic1 quelques trucs pour savoir s1 un nombre est divisible.

1) Un nombre est divisible par 2 s1 sa derniere décimale est paire.
2) Un nombre est divisible par 5 s1 sa derniere décimale est 5 ou 0.

3) Un nombre est divisible par 3 s1la somme de ses décimales est

- divisible par 3.

4392 | 3 44+3+9+2=18=3x6
3000 1464
1392
1200
192
180
12
12

0




Voic1 quelques trucs pour savoir s1 un nombre est divisible.

1) Un nombre est divisible par 2 s1 sa derniere décimale est paire.
2) Un nombre est divisible par 5 s1 sa derniere décimale est 5 ou 0.

3) Un nombre est divisible par 3 s1la somme de ses décimales est

- divisible par 3.

4392 | 3 4+34+94+2=18=3 %6
3000 1464

~ 1392

1200

192

180 abcd = a x 1000 + b x 100 + ¢ x 10+ d

12
12

0




Voic1 quelques trucs pour savoir s1 un nombre est divisible.

1) Un nombre est divisible par 2 s1 sa derniere décimale est paire.
2) Un nombre est divisible par 5 s1 sa derniere décimale est 5 ou 0.

3) Un nombre est divisible par 3 s1la somme de ses décimales est

- divisible par 3.

4392 | 3 4+34+94+2=18=3 %6
3000 1464

~ 1392

1200

192

180 abcd = a x 1000 + b x 100 + ¢ x 10+ d

- 12 —ax (999 +1)+bx (99+1) +ex (9+1) +d

0




Voic1 quelques trucs pour savoir s1 un nombre est divisible.

1) Un nombre est divisible par 2 s1 sa derniere décimale est paire.
2) Un nombre est divisible par 5 s1 sa derniere décimale est 5 ou 0.

3) Un nombre est divisible par 3 s1la somme de ses décimales est

- divisible par 3.

4392 | 3 4+34+94+2=18=3 %6
3000 1464

~ 1392

1200

192

180 abcd = a x 1000+ b x 100 +c¢ x 10+ d

- 12 —a x (9999 1) +bx (99 +1) +ex (9+1) +d

0




Voic1 quelques trucs pour savoir s1 un nombre est divisible.

1) Un nombre est divisible par 2 s1 sa derniere décimale est paire.
2) Un nombre est divisible par 5 s1 sa derniere décimale est 5 ou 0.

3) Un nombre est divisible par 3 s1la somme de ses décimales est

- divisible par 3.

4392 | 3 414+34+9+2=18=3 X6

3000 1464
- 1392
1200
192
180 abcd = a x 1000+ b x100+ ¢ x 10 + d

- 12 —a x (9999 1) +bx (994 1) +cx (9+1) +d

0




Voic1 quelques trucs pour savoir s1 un nombre est divisible.

1) Un nombre est divisible par 2 s1 sa derniere décimale est paire.
2) Un nombre est divisible par 5 s1 sa derniere décimale est 5 ou 0.

3) Un nombre est divisible par 3 s1la somme de ses décimales est

- divisible par 3.

4392 | 3 414+34+9+2=18=3 X6

3000 1464
- 1392
1200
192
180 abcd = a x 1000+ b x100+ ¢ x 10 + d

- 12 —a x (9999F1) +bx (994 1) +cx (9+1) +d

0




Voic1 quelques trucs pour savoir s1 un nombre est divisible.

1) Un nombre est divisible par 2 s1 sa derniere décimale est paire.
2) Un nombre est divisible par 5 s1 sa derniere décimale est 5 ou 0.

3) Un nombre est divisible par 3 s1la somme de ses décimales est

- divisible par 3.

4392 | 3 414+34+9+2=18=3 X6

3000 1464
- 1392
1200
192
180 abcd = a x 1000+ b x 100 + ¢ x 10 + d

- 12 —ax (999 +1)+bx (99+1) +ex (9+1) +d

0 =—aX99 +bx9+ex94+a+b+c+d




Voic1 quelques trucs pour savoir s1 un nombre est divisible.

1) Un nombre est divisible par 2 s1 sa derniere décimale est paire.
2) Un nombre est divisible par 5 s1 sa derniere décimale est 5 ou 0.

3) Un nombre est divisible par 3 s1la somme de ses décimales est

- divisible par 3.

4392 | 3 414+34+9+2=18=3 X6

3000 1464
- 1392
1200
192
180 abcd = a x 1000+ b x 100 + ¢ x 10 + d

1o o

0 = axXx99 +bx9+ex9+a+b+c+d




Voic1 quelques trucs pour savoir s1 un nombre est divisible.

1) Un nombre est divisible par 2 s1 sa derniere décimale est paire.
2) Un nombre est divisible par 5 s1 sa derniere décimale est 5 ou 0.

3) Un nombre est divisible par 3 s1la somme de ses décimales est

- divisible par 3.

4392 |3 14+3+9+2=18=3x6
3000 1464
- 1392
1200
192
180 abed = a x 1000+ b x 100+ ¢ x 10+ d
12 =ax (999 +1)+bx (99 +1)+ecx (9+1)+d

0 = axXx99 +bHx9+ex9+a@a+-b+c+d



Voic1 quelques trucs pour savoir s1 un nombre est divisible.

1) Un nombre est divisible par 2 s1 sa derniere décimale est paire.
2) Un nombre est divisible par 5 s1 sa derniere décimale est 5 ou 0.

3) Un nombre est divisible par 3 s1la somme de ses décimales est

- divisible par 3.

4392 | 3 4+34+94+2=18=3x%x6
3000 1464
- 1392
1200
192
180 abed = a x 1000+ b x 100+ ¢ x 10+ d
192 =X =
— 19 —ax (999 +1)+bx(99+1)+cx (9+1)+d

0 = axXx99 +bx9+cecx9+a+-b+c+d



Voic1 quelques trucs pour savoir s1 un nombre est divisible.

1) Un nombre est divisible par 2 s1 sa derniere décimale est paire.
2) Un nombre est divisible par 5 s1 sa derniere décimale est 5 ou 0.

3) Un nombre est divisible par 3 s1la somme de ses décimales est

- divisible par 3.

4392 | 3 A4+34+9+2=18=3x6
3000 1464
1392
1200
192
180 abed = a x 1000+ b x 100+ ¢ x 10+ d
12 =< s
T 12 =ax (999 +1) +bx (99 + 1) +cx (9+1)+d

0 —ax99+bx99+cx9+a+b4+c+d



Voic1 quelques trucs pour savoir s1 un nombre est divisible.

1) Un nombre est divisible par 2 s1 sa derniere décimale est paire.
2) Un nombre est divisible par 5 s1 sa derniere décimale est 5 ou 0.

3) Un nombre est divisible par 3 s1la somme de ses décimales est

- divisible par 3.

4392 | 3 414+3+9+2=18=3x6
3000 1464
- 1392
1200
_ 192
180 abed = a x 1000+ b x 100+ ¢ x 10+ d
12 = = < o~
T 12 =ax(999+1)+bx (99 +1)+cx (9+1)+d

0 —ax99+bx99+ecx9+a+b+c+d



Voic1 quelques trucs pour savoir s1 un nombre est divisible.

1) Un nombre est divisible par 2 s1 sa derniere décimale est paire.
2) Un nombre est divisible par 5 s1 sa derniere décimale est 5 ou 0.

3) Un nombre est divisible par 3 s1la somme de ses décimales est

- divisible par 3.

4392 |3 1434+9+2=18=3x6
3000 1464
- 1392
1200
192
180 abed = a x 1000+ b x 100+ ¢ x 10+ d
12 = 3 /< <
T 12 =ax(999+1)+bx (99 +1)+cx (9+1)+d

0 —axXx994+b6x9+cx9+a+b+c+d



Voic1 quelques trucs pour savoir s1 un nombre est divisible.

1) Un nombre est divisible par 2 s1 sa derniere décimale est paire.
2) Un nombre est divisible par 5 s1 sa derniere décimale est 5 ou 0.

3) Un nombre est divisible par 3 s1la somme de ses décimales est

- divisible par 3.

4392 | 3 44+34+9+2=18=3 X6
3000 1464
- 1392
1200
192
180 abcd = a x 1000 + b x 100 + ¢ x 10+ d
12 =X X Z~— 2
0 —aX9994+bx994+cx9+a+b+c+d

=3(ax333+bx33+cx3)+(a+b+c+d)



Voic1 quelques trucs pour savoir s1 un nombre est divisible.

1) Un nombre est divisible par 2 s1 sa derniere décimale est paire.
2) Un nombre est divisible par 5 s1 sa derniere décimale est 5 ou 0.

3) Un nombre est divisible par 3 s1la somme de ses décimales est

- divisible par 3.

4392 | 3 44+34+9+2=18=3 X6
3000 1464
- 1392
1200
192
180 abcd = a x 1000 + b x 100 + ¢ x 10+ d
12 =X X Z~— 2
0 —aX9994+bx994+cx9+a+b+c+d

=3(ax333+bx33+cx3)+(a+b+c+d)



4) Un nombre est divisible par 7 s1 son nombre de dizaines moins
2 fois sa derniere décimale est divisible par 7.



4) Un nombre est divisible par 7 s1 son nombre de dizaines moins
2 fois sa derniere décimale est divisible par 7.




4) Un nombre est divisible par 7 s1 son nombre de dizaines moins
2 fois sa derniere décimale est divisible par 7.




4) Un nombre est divisible par 7 s1 son nombre de dizaines moins
2 fois sa derniere décimale est divisible par 7.

-301 30 —92x1 =98 —4x7



4) Un nombre est divisible par 7 s1 son nombre de dizaines moins
2 fois sa derniere décimale est divisible par 7.

-301 30 _2x 1 =98 —4x7



4) Un nombre est divisible par 7 s1 son nombre de dizaines moins
2 fois sa derniere décimale est divisible par 7.

-301 30 9% 1 =98 —4x7



4) Un nombre est divisible par 7 s1 son nombre de dizaines moins
2 fois sa derniere décimale est divisible par 7.

-301|7 30 9% 1 =98 —4x7




4) Un nombre est divisible par 7 s1 son nombre de dizaines moins
2 fois sa derniere décimale est divisible par 7.

-301|47 30 9% 1 =98 —4x7




4) Un nombre est divisible par 7 s1 son nombre de dizaines moins
2 fois sa derniere décimale est divisible par 7.

._301|47 30 - 2x1=28=4x7

28
21




4) Un nombre est divisible par 7 s1 son nombre de dizaines moins
2 fois sa derniere décimale est divisible par 7.

-301|7 30 9% 1 =98 —4x7
— 13

28
21




4) Un nombre est divisible par 7 s1 son nombre de dizaines moins
2 fois sa derniere décimale est divisible par 7.

-301|7 30 9% 1 =98 —4x7
— 13

28

21
21

0




4) Un nombre est divisible par 7 s1 son nombre de dizaines moins
2 fois sa derniere décimale est divisible par 7.

-301|7 30 9% 1 =98 —4x7
— 13

28

21
21

0




4) Un nombre est divisible par 7 s1 son nombre de dizaines moins
2 fois sa derniere décimale est divisible par 7.

-301|7 30 9% 1 =98 —4x7
V- 13

28

21
21

0

GO .o




4) Un nombre est divisible par 7 s1 son nombre de dizaines moins
2 fois sa derniere décimale est divisible par 7.

-301|7 30 9% 1 =98 —4x7
— 13

28

21
21

0

- 4095 409 — 2 x 5 = 399




4) Un nombre est divisible par 7 s1 son nombre de dizaines moins
2 fois sa derniere décimale est divisible par 7.

-301|7 30 9% 1 =98 —4x7
— 13

28

21
21

0

- 4095 409 — 2 x 5 = 399




4) Un nombre est divisible par 7 s1 son nombre de dizaines moins
2 fois sa derniere décimale est divisible par 7.

-301|7 30 9% 1 =98 —4x7
— 13

28

21
21

0

- 4095 409 — 2 X 5 = 399




4) Un nombre est divisible par 7 s1 son nombre de dizaines moins
2 fois sa derniere décimale est divisible par 7.

-301|7 30 9% 1 =98 —4x7
— 13

28

21
21

0

- 4095 409 — 2 X 5 = 399

39 —2x9=21




4) Un nombre est divisible par 7 s1 son nombre de dizaines moins
2 fois sa derniere décimale est divisible par 7.

-3o1|7 30 9% 1 =98 —4x7
— 13

28

21
21

0

- 4095 409 — 2 x 5 =399

39 —2x9=21




4) Un nombre est divisible par 7 s1 son nombre de dizaines moins
2 fois sa derniere décimale est divisible par 7.

-3o1|7 30 9% 1 =98 —4x7
— 13

28

21
21

0

- 4095 409 — 2 x 5 = 399

39 —2 x 9 =21




4) Un nombre est divisible par 7 s1 son nombre de dizaines moins
2 fois sa derniere décimale est divisible par 7.

-3o1|7 30 9% 1 =98 —4x7
— 13

28

21
21

0

- 4095 409 — 2 x 5 = 399

39 —2 x 9 =21
=3 X7




4) Un nombre est divisible par 7 s1 son nombre de dizaines moins
2 fois sa derniere décimale est divisible par 7.

-3o1|7 30 9% 1 =98 —4x7
— 13

28

21
21

0

-4095|7 409 — 2 x 5 = 399

39 —2 x 9 =21
=3 X7




4) Un nombre est divisible par 7 s1 son nombre de dizaines moins
2 fois sa derniere décimale est divisible par 7.

-3o1|7 30 9% 1 =98 —4x7
— 13

28
_ 21
21
0
-4095|7 409 — 2 x 5 = 399
0 30 —2x 9 =21

=3 X7



4) Un nombre est divisible par 7 s1 son nombre de dizaines moins
2 fois sa derniere décimale est divisible par 7.

-3o1|7 30 9% 1 =98 —4x7
— 13

28

21
21

0

-4095!7 409 — 2 x 5 = 399

—35 5 390 _ 9% 9 — 91
=9 s
—3 X7




4) Un nombre est divisible par 7 s1 son nombre de dizaines moins
2 fois sa derniere décimale est divisible par 7.

-3o1|7 30 9% 1 =98 —4x7
— 13

28

21
21

0

-4095!7 409 — 2 x 5 = 399

35 58 30 9% 9 — 921
=9 s
—3 X7




4) Un nombre est divisible par 7 s1 son nombre de dizaines moins
2 fois sa derniere décimale est divisible par 7.

-3o1|7 30 9% 1 =98 —4x7
— 13

28

21
21

0

-4095!7 409 — 2 x 5 = 399

35 58 —2x9=21
2 39 — 2 x 9

- 56 —3x7
35




4) Un nombre est divisible par 7 s1 son nombre de dizaines moins
2 fois sa derniere décimale est divisible par 7.

-3o1|7 30 9% 1 =98 —4x7
— 13

28

21
21

0

-4095!7 409 — 2 x 5 = 399

35 585 9% 9=21
2 30 2 x 9

- 56 —3x7
35




4) Un nombre est divisible par 7 s1 son nombre de dizaines moins
2 fois sa derniere décimale est divisible par 7.

-3o1|7 30 9% 1 =98 —4x7
— 13

28

21
21

0

-4095|7 409 — 2 x 5 = 399

35 585 9% 9=21
2 30 2 x 9

56 —3x7
35
35

0




Pourquoi ca marche?



Pourquoi ca marche?

A=d x 10+ u




Pourquoi ca marche?

A=d x 10+ u B=d—2xu




Pourquoi ca marche?

A=d x 10+ u B=d—2xu

Bx10=(d—2xu) x 10



Pourquoi ca marche?

A=d x 10+ u B=d—2xu

Bx10=(d—2Xxu) x 10



Pourquoi ca marche?

A=d x 10+ u B=d—2xu

Bx10=(d—2Xu) x10 =d x10—-20 x u



Pourquoi ca marche?

A=d x 10+ u B=d—2xu

N

Bx10=(d—2Xxu)x10 =dx10—-20 x u




Pourquoi ca marche?

A=d x 10+ u B=d—2xu

PV

Bx10=(d—2Xxu)x10 =dx10—-20 x u




Pourquoi ca marche?

A=d x 10+ u B=d—2xu

PN

Bx10=(d—2Xxu)x10 =dx10—-20 x u

B x10421 xu



Pourquoi ca marche?

A=d x 10+ u B=d—2xu

PN

Bx10=(d—2Xxu)x10 =dx10—-20 x u

Bx10+2l xu =dx10—20 x u+21 X u



Pourquoi ca marche?

A=d x 10+ u B=d—2xu

PN

Bx10=(d—2xu)x10 =dx10—-20 X u

Bx10+2l xu =dx10—20 x u+21 X u



Pourquoi ca marche?

A=d x 10+ u B=d—2xu

PN

Bx10=(d—2xu)x10 =dx10—-20 X u

Bx10+2l xu =dx10—20 x u+ 21 X u



Pourquoi ca marche?

A=d x 10+ u B=d—2xu

PN

Bx10=(d—2xu)x10 =dx10—-20 X u

Bx10+2l xu =dx10—20 x u+ 21 X u
=dx 104+ u




Pourquoi ca marche?

A=d x 10+ u B=d—2xu

PN

Bx10=(d—2xu)x10 =dx10—-20 X u

Bx10+2l xu =dx10—20 x u+21 X u
=dx 104+ u




Pourquoi ca marche?

A=d x 10+ u B=d—2xu

PN

Bx10=(d—2xu)x10 =dx10—-20 X u

Bx10+2l xu =dx10—20 x u+21 X u
=dXx 104+ u




Pourquoi ca marche?

A=d x 10+ u B=d—2xu

PN

Bx10=(d—2xu)x10 =dx10—-20 X u

A= BXx104+21l xu =dx10—20x u+21 x u
=dx 10+ u




Pourquoi ca marche?

A=d x 10+ u B=d—2xu

PN

Bx10=(d—2xu)x10 =dx10—-20 X u

A= BXx104+21l xu =dx10—20x u+21 x u
=dx 10+ u

Doncsi 7|B



Pourquoi ca marche?

A=d x 10+ u B=d—2xu

PN

Bx10=(d—2xu)x10 =dx10—-20 X u

A= BXx104+21l xu =dx10—20x u+21 x u
=dx 10+ u

Doncsi 7|B
A=Bx10+ 21 x u



Pourquoi ca marche?

A=d x 10+ u B=d—2xu

PN

Bx10=(d—2xu)x10 =dx10—-20 X u

A= Bx10+2l xu =dx10—20x u+21 x u
=dx 10+ u

Doncsi 7|B
A=B x10+ 21 x u



Pourquoi ¢ca marche?

A=d x 10+ u B=d—2xu

PN

Bx10=(d—2xu)x10 =dx10—-20 X u

A= Bx10+2l xu =dx10—20x u+21 x u
=dx 10+ u

Doncsi 7|B
A=Bx104+2l xu =(7xn)x104+21 xu



Pourquoi ¢ca marche?

A=d x 10+ u B=d—2xu

PN

Bx10=(d—2xu)x10 =dx10—-20 X u

A= Bx10+2l xu =dx10—20x u+21 x u
=dx 10+ u

Doncsi 7|B
A=Bx104+2l xu =(7xn)x104+21 xu



Pourquoi ¢ca marche?

A=d x 10+ u B=d—2xu

PN

Bx10=(d—2xu)x10 =dx10—-20 X u

A= Bx10+2l xu =dx10—20x u+21 x u
=dx 10+ u

Doncsi 7|B
A=Bx104+2l xu =(7xn)x104+21 xu
=7x(nx104+3 X u)



Pourquoi ¢ca marche?

A=d x 10+ u B=d—2xu

PN

Bx10=(d—2xu)x10 =dx10—-20 X u

A= Bx10+2l xu =dx10—20x u+21 x u
=dx 10+ u

Doncsi 7|B M\

A=Bx104+2l xu =(7Txn)x104+21 xu

=7x(nx104+3 X u)



Pourquoi ¢ca marche?

A=d x 10+ u B=d—2xu

PN

Bx10=(d—2xu)x10 =dx10—-20 X u

A= Bx10+2l xu =dx10—20x u+21 x u
=dx 10+ u

Doncsi 7|B M\

A=Bx104+2l xu =(7Txn)x104+21 xu

=7x(nx104+3 X u)
7| A aussi



Inversement

A=d x 10+ u B=d—-2xu




Inversement

A=d x 10+ u B=d—-2xu

—2x A= -2(d x 10 + u)



Inversement

A=d x 10+ u B=d—-2xu

—2x A= -2(d x 10 + u)



Inversement

A=d x 10+ u B=d—-2xu

O\

—2x A= -2(d x 10 + u)




Inversement

A=d x 10+ u B=d—-2xu

2NN

—2x A= -2(d x 10 + u)




Inversement

A=d x 10+ u B=d—-2xu

2NN

—2xA=-2dx10+u) =—ax20—-2Xu




Inversement

A=d x 10+ u B=d—-2xu

2NN

—2xA=-2dx10+u) =—ax20—-2Xu

— 22X A4+2l xd=—-dx20—-2xu-+21 xd



Inversement

A=d x 10+ u B=d—-2xu

2NN

—2XA=-2dx104u) =—dx20—-2Xu

— 22X A4+2l xd=—-dx20—-2xu-+21 xd



Inversement

A=d x 10+ u B=d—-2xu

2NN

—2XA=-2dx104u) =—dx20—-2Xu

2 X A+2l xd=—-dx20—-—2xu-+21 xd



Inversement

A=d x 10+ u B=d—-2xu

2NN

—2XA=-2dx104u) =—dx20—-2Xu

2 X A+2l xd=—-dx20—-—2xu-+21 xd
=d—2Xu



Inversement

A=d x 10+ u B=d—-2xu

2NN

—2XA=-2dx104u) =—dx20—-2Xu

2 X A+2l xd=—-dx20—-—2xu-+21 xd
=d—2Xu



Inversement

A=d x 10+ u B=d—2xu

2NN

—2XA=-2dx104u) =—dx20—-2Xu

2 X A+2l xd=—-dx20—-—2xu-+21 xd
=d—2Xu



Inversement

A=d x 10+ u B=d—2xu

2NN

—2XA=-2dx104u) =—dx20—-2Xu

B=-2XxXA+21xd=—-dx20—2xu-+21 xd
=d—2 X u



Inversement

A=d x 10+ u B=d—2xu

2NN

—2XA=-2dx104u) =—dx20—-2Xu

B=-2XxXA+21xd=—-dx20—2xu-+21 xd
=d—2 X u

Donc si 7\A



Inversement

A=d x 10+ u B=d—2xu

2NN

—2XA=-2dx104u) =—dx20—-2Xu

B=-2XxXA+21xd=—-dx20—2xu-+21 xd
=d—2 X u

Doncst 7/A B =-2xA+21xd



Inversement

A=d x 10+ u B=d—2xu

2NN

—2XA=-2dx104u) =—dx20—-2Xu

B=-2xA4+21xd=—-dx20—-—2xu-+21 xd
=d—2 X u

Doncst 7/A B =-2xA+21xd



Inversement

A=d x 10+ u B=d—2xu

2NN

—2XA=-2dx104u) =—dx20—-2Xu

B=-2xA4+21xd=—-dx20—-—2xu-+21 xd
=d—2 X u

Doncst 7/A B =-2xA+21xd
= —-2Xx (7Txm)+21 xd



Inversement

A=d x 10+ u B=d—2xu

2NN

—2XA=-2dx104u) =—dx20—-2Xu

B=-2xA4+21xd=—-dx20—-—2xu-+21 xd
=d—2 X u

Doncst 7/A B =-2xA+21xd
= —-2Xx (7Txm)+21 xd



Inversement

A=d x 10+ u B=d—2xu

2NN

—2XA=-2dx104u) =—dx20—-2Xu

B=-2xA4+21xd=—-dx20—-—2xu-+21 xd
=d—2 X u

Doncst 7/A B =-2xA+21xd

r
= —-2x(Txm)+21 xd




Inversement

A=d x 10+ u B=d—2xu

2NN

—2XA=-2dx104u) =—dx20—-2Xu

B=-2xA4+21xd=—-dx20—-—2xu-+21 xd
=d—2 X u

Doncst 7/A B =-2xA+21xd

r
= —-2x(Txm)+21 xd

=7X(=2xm+3 xd)



Inversement

A=d x 10+ u B=d—2xu

2NN

—2XA=-2dx104u) =—dx20—-2Xu

B=-2xA4+21xd=—-dx20—-—2xu-+21 xd
=d—2 X u

Doncst 7/A B =-2xA+21xd

r
= —-2x(Txm)+21 xd

=7X(=2xm+3 xd)
7| B aussi



4) Un nombre est divisible par 11 s1 la somme alternée de ses
décimales est divisible par 11.



4) Un nombre est divisible par 11 s1 la somme alternée de ses

décimales est divisible par 11.




4) Un nombre est divisible par 11 s1 la somme alternée de ses
décimales est divisible par 11.




4) Un nombre est divisible par 11 s1 la somme alternée de ses
décimales est divisible par 11.

- 8041 8—0+4—1



4) Un nombre est divisible par 11 s1 la somme alternée de ses
décimales est divisible par 11.

- 8041 8 _0+4—1 =11



4) Un nombre est divisible par 11 s1 la somme alternée de ses
décimales est divisible par 11.

- 3041 | 11 8—0+4—1 =11




4) Un nombre est divisible par 11 s1 la somme alternée de ses
décimales est divisible par 11.

- 3041 | 11 8—0+4—1 =11




4) Un nombre est divisible par 11 s1 la somme alternée de ses
décimales est divisible par 11.

-_8041\11 8—0+4—1 =11
7T

34




4) Un nombre est divisible par 11 s1 la somme alternée de ses
décimales est divisible par 11.

-_8041\11 8—0+4—1 =11
773

34




4) Un nombre est divisible par 11 s1 la somme alternée de ses
décimales est divisible par 11.

-_8041\11 8—0+4—1 =11
773

_ 34
33
11




4) Un nombre est divisible par 11 s1 la somme alternée de ses
décimales est divisible par 11.

-_8041\11 8—0+4—1 =11
7 731

_ 34
33
11




4) Un nombre est divisible par 11 s1 la somme alternée de ses
décimales est divisible par 11.

-_8041\11 8—0+4—1 =11
7 731

_ 34
33

11

11

0




4) Un nombre est divisible par 11 s1 la somme alternée de ses
décimales est divisible par 11.

-_8041\11 8—0+4—1 =11
731

_ 34
33

11

11

0




4) Un nombre est divisible par 11 s1 la somme alternée de ses
décimales est divisible par 11.

-_8041\11 8—0+4—1 =11
+ 731

_ 34
33

11

11

0

@emple) 939653




4) Un nombre est divisible par 11 s1 la somme alternée de ses
décimales est divisible par 11.

-_8041\11 8—0+4—1 =11
S A7 731

_ 34
33

11

11

0

- 9039653 9-34+9—-6+4+0—3 =22




4) Un nombre est divisible par 11 s1 la somme alternée de ses
décimales est divisible par 11.

-_8041\11 8—0+4—1 =11
S A7 731

_ 34
33

11

11

0

- 9039653 9-34+9—-6+4+0—3 =22

=2 x 11




4) Un nombre est divisible par 11 s1 la somme alternée de ses
décimales est divisible par 11.

-_8041\11 8—0+4—1 =11
- 77731

_ 34
33

11

11

0

@B 03005311 9-3+9-6+5-3-22

=2 x 11




4) Un nombre est divisible par 11 s1 la somme alternée de ses
décimales est divisible par 11.

-_8041\11 8—0+4—1 =11
+ = 17T 731

34
33
11
11
0
@B 03005311 9-3+9-6+5-3-22
* - 88 S =2 x 11

59



4) Un nombre est divisible par 11 s1 la somme alternée de ses
décimales est divisible par 11.

-_8041\11 8—0+4—1 =11
+ = 17T 731

_ 34
33

11

11

0

@B 03005311 9-3+9-6+5-3-22

88 89 =2 x 11
59
55
46




4) Un nombre est divisible par 11 s1 la somme alternée de ses
décimales est divisible par 11.

-_8041\11 8—0+4—1 =11
M 731

_ 34
33

11

11

0

@B 03005311 9-3+9-6+5-3-22

_ 59
D0
46
44

20




4) Un nombre est divisible par 11 s1 la somme alternée de ses
décimales est divisible par 11.

-_8041\11 8—0+4—1 =11
M 731

_ 34
33

11

11

0

@B 03005311 9-3+9-6+5-3-22

83 8042 — 9% 11
_ 99
5O
46
44

20
22

33




4) Un nombre est divisible par 11 s1 la somme alternée de ses
décimales est divisible par 11.

_ 34
33

11

11

0

- 939653 | 11 9—-3+9—-6+5—-3=22

33 80423 =2 x 11
_ 99
99
46
44

20

22
_ 33
33
0




Pourquo1 ¢ca marche?



Pourquo1 ¢ca marche?

abcd = a x 10004+ 6 x 1004+ ¢ x 104+ d



Pourquo1 ¢ca marche?

abcd = a x 10004+ 6 x 1004+ ¢ x 104+ d
= a x (1100 — 100) + b x (110 —10) + e x (11 — 1) +d



Pourquo1 ¢ca marche?

abcd = a x(1000+ b x 1004+ ¢ x 10+ d
—a x (1100 — 100) + b x (110 —10) + e x (11 — 1) + d



Pourquo1 ¢ca marche?

abed = a <1000 + b x100 + ¢ x 10 + d
= a x (1100=100) + b x (110=10) + ¢ x (11 — 1) +d



Pourquo1 ¢ca marche?

abcd = a x(1000 + b x(100 4+ ¢ <10 + d
=a x (1100 — 100) + b x (110—10) + ¢ x (A1 =1) + d



Pourquo1 ¢ca marche?

abcd = a x 1000 + b x 100 + ¢ x 10 4+ d
= a x (1100 — 100) + b x (110 —10) + e x (11 — 1) +d
=11 X (ax100+bx10+¢c)—a x100—bx 10 —c+d



Pourquo1 ¢ca marche?

abcd = a x 1000 + b x 100 + ¢ x 10 4+ d
=a x (1100 — 100) + b x (110 —10) + e x (11 — 1) +d
=11 X (ax100+bx10+¢c)—ax100—bx 10 —c+d



Pourquo1 ¢ca marche?

abcd = a x 1000 + b x 100 + ¢ x 10 4+ d
=@ x (1100 — 100) + b x (110 —10) +ec¢x (11 — 1) +d
=11 x (@xA00+bx10+¢c)—ax100—-bx 10 —c+d



Pourquo1 ¢ca marche?

abcd = a x 1000 + b x 100 + ¢ x 10 4+ d
=@ x (1100 — 100) + b x (110 —10) +c¢x (11 — 1) +d
=11 x (@x100+bx10+¢c) —ax100—-bx 10 —c+d



Pourquo1 ¢ca marche?

abcd = a x 1000 + b x 100 + ¢ x 10 4+ d
=@ x (1100 — 100) + b x (110 —10) +ex (11 — 1) +d
=11 x (@x100+bx10+¢c) —ax100—-bx 10 —c+d



Pourquo1 ¢ca marche?

abcd = a x 10004+ 6 x 1004+ ¢ x 104+ d

>
=@ x (1100 — 100) + b x (110 —10) +ex (11 — 1) + d

=11 x (@x100+bx10+¢) —ax100—bx 10 —c+d




Pourquo1 ¢ca marche?

abcd = a x 10004+ 6 x 1004+ ¢ x 104+ d

/ > /\
=@ x (1100 — 100) + b x (110 —10) +ex (11 — 1) + d

=11 x (@x100+bx10+¢) —ax100—bx 10 —c+d




Pourquo1 ¢ca marche?

abcd = a x 10004+ 6 x 1004+ ¢ x 104+ d

_— s T
=@ x (1100 — 100) + b x (110 —10) +ex (11 — 1) + d

=11 x (@x100+bx10+¢) —ax100—bx 10 —c+d




Pourquo1 ¢ca marche?

abcd = a x 1000 + b x 100 + ¢ x 10 4+ d
— > _— ™
=@ x (1100 — 100) + b x (110 —10) +ex (11 — 1) + d
=11 x (@x100+bx10+¢c) —ax100—-bx 10 —c+d

=11 XN —-—ax100—-bx10—c+d




Pourquo1 ¢ca marche?

abcd = a x 1000 + b x 100 + ¢ x 10 4+ d
— > _— ™
=@ x (1100 — 100) + b x (110 —10) +ex (11 — 1) + d
=11 x(ax100+bx10+¢c) —a x 100 —bx 10 —c+d

=11 XN —-—ax100—-bx10—c+d




Pourquo1 ¢ca marche?

abcd = a x 10004+ b6 x 100+ ¢ x 10+ d
— > _— —

=@ x (1100 — 100) + b x (110 —10) +ex (11 — 1) + d
=11 x(ax100+bx10+¢c) —a x 100 —bx 10 —c+d

=11 XN —-—ax100—-bx10—c+d
=11 XN—-ax(110-10)—-bx (11 —=1)—c+d




Pourquo1 ¢ca marche?

abcd = a x 10004+ b6 x 100+ ¢ x 10+ d
— > _— —

=@ x (1100 — 100) + b x (110 —10) +ex (11 — 1) + d
=11 x(ax100+bx10+¢c) —a x 100 —bx 10 —c+d

=11 XN —ax100—06x10—c+d
=11xXxN—-ax(110—10) —bx (11 —1) —c+d




Pourquo1 ¢ca marche?

abcd = a x 10004+ b6 x 100+ ¢ x 10+ d
— > _— —

=@ x (1100 — 100) + b x (110 —10) +ex (11 — 1) + d
=11 x(ax100+bx10+¢c) —a x 100 —bx 10 —c+d

=11 XN —a x100 -6 x10 — c+ d
=11 XN—-ax (110—-10) —bx (11 =1)—c+d




Pourquo1 ¢ca marche?

abcd = a x 10004+ b6 x 100+ ¢ x 10+ d
— > _— —

=@ x (1100 — 100) + b x (110 —10) +ex (11 — 1) + d
=11 x(ax100+bx10+¢c) —a x 100 —bx 10 —c+d

=11 XN —-—ax100—-bx10—c+d
=11 XN—-ax(110-10)—-bx (11 —=1)—c+d

=11 XN —-11(ax104+b)+ax10+b—c+d



Pourquo1 ¢ca marche?

abcd = a x 10004+ b6 x 100+ ¢ x 10+ d
— > _— —

=@ x (1100 — 100) + b x (110 —10) +ex (11 — 1) + d
=11 x(ax100+bx10+¢c) —a x 100 —bx 10 —c+d

=11 XN —-—ax100—-bx10—c+d
=11 XN—-ax(110-10)—-bx (11 —-1)—c+d

=11 XN —-11(ax10+b)+ax10+b—c+d



Pourquo1 ¢ca marche?

abcd = a x 10004+ 6 x 1004+ ¢ x 104+ d

_— s T
=@ x (1100 — 100) + b x (110 —10) +ex (11 — 1) + d

=11 x(ax100+bx10+¢c)—a x100—bx 10 —c+d

=11 XN —-—ax100—-bx10—c+d

—
— 11X N—ax(110-10)—bx (11 —1) — ¢ +d

=11 XN —-11(ax10+b)+ax10+b—c+d



Pourquo1 ¢ca marche?

abcd = a x 10004+ 6 x 1004+ ¢ x 104+ d

_— s T
=@ x (1100 — 100) + b x (110 —10) +ex (11 — 1) + d

=11 x(ax100+bx10+¢c)—a x100—bx 10 —c+d
=11 XN —-ax100-6x10—-c+d

— __ ™
—1IxN-—ax@10-10)—bx (A1 —1) —c+d

=11 XN —-11(ax104+b)+ax10+b—c+d



Pourquo1 ¢ca marche?

abcd = a x 10004+ 6 x 1004+ ¢ x 104+ d

_— s T
=@ x (1100 — 100) + b x (110 —10) +ex (11 — 1) + d

=11 x(ax100+bx10+¢c)—a x100—bx 10 —c+d
=11 XN —-ax100-6x10—-c+d

— __ ™
—1IxN-—ax@10-10)—bx (A1 —1) —c+d

=11 XN —-11(ax104+b)+ax10+b—c+d

=11 xM4+-ax10+b—c+d



Pourquo1 ¢ca marche?

abcd = a x 10004+ 6 x 1004+ ¢ x 104+ d

_— s T
=@ x (1100 — 100) + b x (110 —10) +ex (11 — 1) + d

=11 x(ax100+bx10+¢c)—a x100—bx 10 —c+d
=11 XN —-ax100-6x10—-c+d

— __ ™
—1IxN-—ax@10-10)—bx (A1 —1) —c+d

=11 XN —-11(ax104+b)+a x10+b—c+d

=11 xM4+-ax10+b—c+d



Pourquo1 ¢ca marche?

abcd = a x 10004+ 6 x 1004+ ¢ x 104+ d

_— s T
=@ x (1100 — 100) + b x (110 —10) +ex (11 — 1) + d

=11 x(ax100+bx10+¢c)—a x100—bx 10 —c+d
=11 XN —-ax100-6x10—-c+d

— __ ™
—1IxN-—ax@10-10)—bx (A1 —1) —c+d

=11 XN —-11(ax104+b)+a x10+b—c+d
=11 xM+ax104+b—c+d
=11lxM+4+ax(11—-1)4+b—c+d



Pourquo1 ¢ca marche?

abcd = a x 10004+ 6 x 1004+ ¢ x 104+ d

_— s T
=@ x (1100 — 100) + b x (110 —10) +ex (11 — 1) + d

=11 x(ax100+bx10+¢c)—a x100—bx 10 —c+d
=11 XN —-ax100-6x10—-c+d

— __ ™
—1IxN-—ax@10-10)—bx (A1 —1) —c+d

=11 XN —-11(ax104+b)+a x10+b—c+d
=11 xM+ax104+b—c+d
=11 xXxM+axA1l=1)+b—c+d



Pourquo1 ¢ca marche?

abcd = a x 10004+ 6 x 1004+ ¢ x 104+ d

_— s T
=@ x (1100 — 100) + b x (110 —10) +ex (11 — 1) + d

=11 x(ax100+bx10+¢c)—a x100—bx 10 —c+d
=11 XN —-ax100-6x10—-c+d

— __ ™
—1IxN-—ax@10-10)—bx (A1 —1) —c+d

=11 XN —-11(ax104+b)+a x10+b—c+d
=11 xM+ax104+b—c+d
=11lxM+4+ax(11—-1)4+b—c+d

=11l xT —-—a+b—c+d



Pourquo1 ¢ca marche?

abcd = a x 10004+ 6 x 1004+ ¢ x 104+ d

_— s T
=@ x (1100 — 100) + b x (110 —10) +ex (11 — 1) + d

=11 x(ax100+bx10+¢c)—a x100—bx 10 —c+d
=11 XN —-ax100-6x10—-c+d

— __ ™
—1IxN-—ax@10-10)—bx (A1 —1) —c+d

=11 XN —-11(ax104+b)+a x10+b—c+d
=11 xM+ax104+b—c+d
=1lxM+ax((11—-1)+b—c+d

=11 xT —-—a+b—c+d



Pourquo1 ¢ca marche?

abcd = a x 10004+ 6 x 1004+ ¢ x 104+ d

_— s T
=@ x (1100 — 100) + b x (110 —10) +ex (11 — 1) + d

=11 x(ax100+bx10+¢c)—a x100—bx 10 —c+d
=11 XN —-ax100-6x10—-c+d

— __ ™
—1IxN-—ax@10-10)—bx (A1 —1) —c+d

=11 XN —-11(ax104+b)+a x10+b—c+d
=11 xM+ax104+b—c+d

>
=1lxM+ax((11—-1)+b—c+d

=11 xT —-—a+b—c+d



Pourquo1 ¢ca marche?

abcd = a x 10004+ 6 x 1004+ ¢ x 104+ d

_— s T
=@ x (1100 — 100) + b x (110 —10) +ex (11 — 1) + d

=11 x(ax100+bx10+¢c)—a x100—bx 10 —c+d
=11 XN —-ax100-6x10—-c+d

— __ ™
—1IxN-—ax@10-10)—bx (A1 —1) —c+d

=11 XN —-11(ax104+b)+a x10+b—c+d
=11 xM+ax104+b—c+d

>
=1lxM+ax((11—-1)+b—c+d
=11xT —a+b—c+d

=11xT+(—a+b—c+d)




Donc pour décomposer un nombre en nombres premiers on peut
utiliser ces trucs pour allez plus vite et ne pas diviser inutilement.

143 3 nestnipairni b donc 21143 et 51143
l1+4+3=238 318 31143
14 -3 x2=28 718 71143

1 —443=0 0=0x11  11]143



Donc pour décomposer un nombre en nombres premiers on peut
utiliser ces trucs pour allez plus vite et ne pas diviser inutilement.

143

3 nestnmipairniddonc 27143 et 51143
l1+4+3=28 318 31143
14 -3 x2=28 718 71143
1-4+3=0 0=0x11 11(143

143 | 11




Donc pour décomposer un nombre en nombres premiers on peut
utiliser ces trucs pour allez plus vite et ne pas diviser inutilement.

143

3 nestnmipairniddonc 27143 et 51143

l1+4+3=28 318 31143

14 -3 x2=28 718 71143

l1-4+3=0 0=0x11 11(143
143 | 11

1



Donc pour décomposer un nombre en nombres premiers on peut
utiliser ces trucs pour allez plus vite et ne pas diviser inutilement.

143

3 nestnmipairniddonc 27143 et 51143
l1+4+3=28 318 31143
14 -3 x2=28 718 71143
1-4+3=0 0=0x11 11(143
- 143 [ 11
110 1

33



Donc pour décomposer un nombre en nombres premiers on peut
utiliser ces trucs pour allez plus vite et ne pas diviser inutilement.

143

3 n’est ni pair n1 5 donc

1+4+4+3=28 318
14 —-3x2=28 718
1-44+3=0 0=0x11
- 143 | 11
110 13

33

27143 et 51143

31143
74143
11]143



Donc pour décomposer un nombre en nombres premiers on peut
utiliser ces trucs pour allez plus vite et ne pas diviser inutilement.

143

3 nestnmipairniddonc 27143 et 51143

1+443 =28
14 —3 x2=28
1—443=0
- 143 | 11
110 13
33
33

0

318
748

0=0x11

31143
74143
11]143



Donc pour décomposer un nombre en nombres premiers on peut
utiliser ces trucs pour allez plus vite et ne pas diviser inutilement.

143 3 nestnipairni b donc 21143 et 51143
l1+4+3=238 318 31143
14 -3 x2=28 718 71143
1-4+3=0 0=0x11 11(143
- 143 [ 11
110 13
33
33
0

143 =11 x 13



Malheureusement, partois on doit essayer avec beaucoup de premiers
avant de trouver la décomposition.



Malheureusement, partois on doit essayer avec beaucoup de premiers
avant de trouver la décomposition.

3633



Malheureusement, partois on doit essayer avec beaucoup de premiers
avant de trouver la décomposition.

8633 = 89 x 97



Malheureusement, partois on doit essayer avec beaucoup de premiers
avant de trouver la décomposition.

8633 = 89 x 97

997



Malheureusement, partois on doit essayer avec beaucoup de premiers
avant de trouver la décomposition.

8633 = 89 x 97

997 est un nombre premier.



Malheureusement, partois on doit essayer avec beaucoup de premiers
avant de trouver la décomposition.

8633 = 89 x 97

997 est un nombre premier.

Saviez-vous que c’est cette difhiculté qui est exploitée pour barrer les
comptes informatiques avec des mots de passe?



Faites les exercices suivants

# 3,9 et 10



Définition [e plus grand commun diviseur de deux nombres, noté
pgcd(a,b) = c

est le plus grand nombre entier ¢ tel que cla et c|b

pged(15,21) =3 car 3|15 et 3|21

Definition | Le plus petit commun multiple de deux nombres, noté
ppcm(a,b) = c
est le plus petit nombre entier ¢ tel que alc et b|c

ppem(21,14) = 42 car 21|42 et 14|42



Définition [e plus grand commun diviseur de deux nombres, noté
pgcd(a,b) = c

est le plus grand nombre entier ¢ tel que cla et c|b

- pged(15,21) =3 car 3|15 et 321

Definition | Le plus petit commun multiple de deux nombres, noté
ppcm(a,b) = c
est le plus petit nombre entier ¢ tel que alc et b|c

ppem(21,14) =42 car 21|42 et 14[42



Définition [e plus grand commun diviseur de deux nombres, noté
pgcd(a,b) = c

est le plus grand nombre entier ¢ tel que cla et c|b

- pged(15,21) =3 car 3|15 et 3|21

Definition | Le plus petit commun multiple de deux nombres, noté
ppcm(a,b) = c

est le plus petit nombre entier ¢ tel que alc et b|c

- ppem(21,14) = 42 car 21|42 et 14[42



[La décomposition en nombre premier permet aisément de trouver le

pgcd et le ppcm.

= 105



[La décomposition en nombre premier permet aisément de trouver le

pgcd et le ppcm.

Pour trouver le pgcd de deux nombres, 1l sutfit de les décomposer en
nombre premier.

= 105



[La décomposition en nombre premier permet aisément de trouver le

pgcd et le ppcm.

Pour trouver le pgcd de deux nombres, 1l sutfit de les décomposer en
nombre premier.

Ensuite on prend le produit de tous les nombres premiers qu’ils ont en
commun.

= 105



[La décomposition en nombre premier permet aisément de trouver le

pgcd et le ppcm.

Pour trouver le pgcd de deux nombres, 1l sutfit de les décomposer en
nombre premier.

Ensuite on prend le produit de tous les nombres premiers qu’ils ont en
commun.




[La décomposition en nombre premier permet aisément de trouver le

pgcd et le ppcm.

Pour trouver le pgcd de deux nombres, 1l sutfit de les décomposer en
nombre premier.

Ensuite on prend le produit de tous les nombres premiers qu’ils ont en
commun.

- pged(1260, 525) — 105




[La décomposition en nombre premier permet aisément de trouver le

pgcd et le ppcm.

Pour trouver le pgcd de deux nombres, 1l sutfit de les décomposer en
nombre premier.

Ensuite on prend le produit de tous les nombres premiers qu’ils ont en
commun.

- pged(1260, 525) — 105

1260 = 126 x 10




[La décomposition en nombre premier permet aisément de trouver le

pgcd et le ppcm.

Pour trouver le pgcd de deux nombres, 1l sutfit de les décomposer en
nombre premier.

Ensuite on prend le produit de tous les nombres premiers qu’ils ont en
commun.

- pged(1260, 525) — 105

1200 =126 x 10 =42 x 3 X 2 x5




[La décomposition en nombre premier permet aisément de trouver le

pgcd et le ppcm.

Pour trouver le pgcd de deux nombres, 1l sutfit de les décomposer en
nombre premier.

Ensuite on prend le produit de tous les nombres premiers qu’ils ont en
commun.

- pged(1260, 525) — 105

1200 =120 x 10 =42 X 3 X2 X H =7TX6x3 X2XD5H




[La décomposition en nombre premier permet aisément de trouver le

pgcd et le ppcm.

Pour trouver le pgcd de deux nombres, 1l sutfit de les décomposer en
nombre premier.

Ensuite on prend le produit de tous les nombres premiers qu’ils ont en
commun.

- pged(1260, 525) — 105

1200 =120 x 10 =42 X 3 X2 X H =7TX6x3 X2XD5H
=T X3 xXx2x3x2x%xD5H




[La décomposition en nombre premier permet aisément de trouver le

pgcd et le ppcm.

Pour trouver le pgcd de deux nombres, 1l sutfit de les décomposer en
nombre premier.

Ensuite on prend le produit de tous les nombres premiers qu’ils ont en
commun.

- pged(1260, 525) — 105

1200 =120 x 10 =42 X 3 X2 X H =7TX6x3 X2XD5H
=T X3 xXx2x3x2x%xD5H

520 = 105 X 5



[La décomposition en nombre premier permet aisément de trouver le

pgcd et le ppcm.

Pour trouver le pgcd de deux nombres, 1l sutfit de les décomposer en
nombre premier.

Ensuite on prend le produit de tous les nombres premiers qu’ils ont en
commun.

- pged(1260, 525) — 105

1200 =120 x 10 =42 X 3 X2 X H =7TX6x3 X2XD5H
=T X3 xXx2x3x2x%xD5H

20 =105 X H =35Xx3X5H



[La décomposition en nombre premier permet aisément de trouver le

pgcd et le ppcm.

Pour trouver le pgcd de deux nombres, 1l sutfit de les décomposer en
nombre premier.

Ensuite on prend le produit de tous les nombres premiers qu’ils ont en
commun.

- pged(1260, 525) — 105

1200 =120 x 10 =42 X 3 X2 X H =7TX6x3 X2XD5H
=T X3 xXx2x3x2x%xD5H

D20 =100 x5 =350 x3XxXx5H=7Tx5Hx3 x5




[La décomposition en nombre premier permet aisément de trouver le

pgcd et le ppcm.

Pour trouver le pgcd de deux nombres, 1l sutfit de les décomposer en
nombre premier.

Ensuite on prend le produit de tous les nombres premiers qu’ils ont en
commun.

@)  1gca(1260,525) =7 x5 x 3 = 103

1200 =120 x 10 =42 X 3 X2 X H =7TX6x3 X2XD5H
=T X3 xXx2x3x2x%xD5H

D20 =100 x5 =350 x3XxXx5H=7Tx5Hx3 x5




[La décomposition en nombre premier permet aisément de trouver le

pgcd et le ppcm.

Pour trouver le pgcd de deux nombres, 1l sutfit de les décomposer en
nombre premier.

Ensuite on prend le produit de tous les nombres premiers qu’ils ont en
commun.

@)  1gca(1260,525) =0 5 x 3 = 103

1200 =120 x 10 =42 X 3 X2 X H =7TX6x3 X2XD5H
=T x3 x2x3x2x%xD5H

D20 =100 x5 =350 x3 x5H=7TxHx3 x5




[La décomposition en nombre premier permet aisément de trouver le

pgcd et le ppcm.

Pour trouver le pgcd de deux nombres, 1l sutfit de les décomposer en
nombre premier.

Ensuite on prend le produit de tous les nombres premiers qu’ils ont en
commun.

@)  1gca(1260,525) = @< 5 x 3 = 105

1200 =120 x 10 =42 X 3 X2 X H =7TX6x3 X2XD5H
=T x3 x2x3x2xDH

520 =100 x5 =350 x3 x5H=7TxHx3 x5




[La décomposition en nombre premier permet aisément de trouver le

pgcd et le ppcm.

Pour trouver le pgcd de deux nombres, 1l sutfit de les décomposer en
nombre premier.

Ensuite on prend le produit de tous les nombres premiers qu’ils ont en
commun.

@)  1gca(1260,525) =@x 5 x 3 = 105

1200 =120 x 10 =42 X 3 X2 X H =7TX6x3 X2XD5H
=T x3 x2x3x2xDH

D20 =100 x5 =350 x3 x5H=7TxHx3 x5




Pour trouver le ppcm de deux nombres, 1l faut que ce nombre possede
tous les tacteurs premiers des deux nombres, mais pas plus.

Pour ca 1l sutht de prendre

a X b
pgcd(a, b)

ppcm(a,b) =

ppcm (105, 66) = 105 x 66

C (Bx5xT7)x(2x3x11)
3

105 =@ < B % [7 =0 X x2x3x1l1

66 =2 x 3 x 11



Pour trouver le ppcm de deux nombres, 1l faut que ce nombre possede
tous les facteurs premiers des deux nombres, mais pas plus.

Pour ca 1l sutht de prendre

a X b
pgcd(a, b)

1
@B (105,60 = =1

(B3xHxT7)x(2x3x11)
3

ppcm(a, b) =

105 =3 x5 % [7 =0 X x2x3x11

66 =2 x 3 x 11



Faites les exercices suivants

H# 11



Définition

Une fraction est dite réduite si le pgcd du dénominateur et du
numerateur est 1.

330 _2><3><5><1_1_2><Z_1 22
1365 3x5x7x13 T7x13 ~ 9]
330 =10 x 33 pgcd(330,1365) = 3 x 5
—2xXxHx3x1l1
pgcd(22,91) =1
13650 =5 x 273
—H X 3 x 91

= HX3IXTx13



Définition

Une fraction est dite réduite si le pgcd du dénominateur et du
numeérateur est 1.

- 330 _2><3><5><Z_1_2><Z_1 22
1365 3x5x7x13 7x13 ~ 91

330 =10 x 33 pgcd(330,1365) = 3 x 5
—2xXxHx3x1l1
pgcd(22,91) =1
13650 =5 x 273
=95 X 3 X 91

= HX3IXTx13



Faites les exercices suivants

# 12



ct

p.16 ex 1.3



